

羊城晚报

1957年10月1日创刊



2020年3月

10

星期二 庚子年
二月十七



24°C
15°C

广东复工复产满月，政企携手交出高分答卷

复产挂上高速挡 不负春光不负时

详见 A5



广州南沙区举行重点项目签约及集中开工动员活动

59个项目投资总额约1619亿元

详见
A2

广东常住人口5年净增近800万

去年年末已超1.15亿，占全国总人口约8.23%

详见 A3

李希到云浮调研
检查统筹推进疫情防控
和经济社会发展工作

慎终如始抓好疫情防控 抓紧推动经济社会发展各项工作

详见 A2



第54颗北斗导航
卫星成功发射
5月将完成
全球星座部署

9日19时55分，我国在西昌卫星发射中心用长征三号乙运载火箭，成功发射北斗系统第54颗导航卫星。卫星顺利进入预定轨道，后续将进行变轨、在轨测试、试验评估，适时向用户提供服务。这是北斗三号第29颗全球组网卫星，同时也是第2颗地球静止轨道卫星。

北斗三号系统由24颗中圆地球轨道、3颗地球静止轨道和3颗倾斜地球同步轨道卫星组成。据了解，今年5月将按计划发射最后一颗地球静止轨道卫星，届时北斗三号全球星座部署将全面完成。

(据新华社)

率先全面修法！

广东
对“野味”
说不

详见 A3

美股遭遇
黑色星期一

详见 A8

外交部：

谴责个别美国政客
污名化中国和武汉

据新华社电 针对美国国务卿蓬佩奥近日将新冠病毒称作“武汉冠状病毒”，外交部发言人耿爽9日在例行记者会上说，世界卫生组织已经就新型冠状病毒作出正式命名，个别美国政客不尊重科学，迫不及待地借新冠病毒对中国和武汉进行污名化，中方谴责这种卑劣的做法。

有记者问：蓬佩奥称，由于中方不公开、不透明，美方获得的信息不完善，导致美方应对疫情挑战滞后。中方对此有何评论？

耿爽说，新冠肺炎疫情发生以后，中方始终本着公开、透明、负责任态度，及时向世卫组织以及包括美国在内的有关国家和地区通报疫情信息，分享病毒基因序列，积极回应各方关切，加强同各方合作。

责编/袁婧 林琳
美编/王军 校对/温瀚



终于等到你！
陈家祠恢复开馆

今早9时，位于广州市荔湾区中山七路的广东民间工艺博物馆(陈家祠)恢复开馆。这是新冠肺炎疫情发生后，广州地区第一家恢复开馆的博物馆。

9时05分，家住海珠区的陈先生带着83岁的妈妈黄婆婆来到陈家祠，经过安检、体温检测后，走进了陈家祠的大门。这是陈家祠受新冠肺炎疫情影响

响于1月24日闭馆后，第一次接待的两位观众。

“昨天是我妈妈83岁的生日。受疫情影响，她一直在家里待着。今天我主要是带妈妈出来散散心。”陈先生告诉记者。

羊城晚报记者 邓勃 黄宇宙 通讯员 陈文深 摄影报道

详见 A7



正在加装电梯的广州东风东路福今路口天桥

● 打造“五佳”过街示范点

羊城晚报讯 记者梁怿韬摄影报道：9日，记者从广州市政府采购网获悉，广州市规划和自然资源局拟对广州全市的人行天桥和人行隧道布局进行规划优化提升，解决现有的人行天桥和隧道存在的布局不合理、与其他设施衔接不畅等问题，打造“步行佳、上下佳、雨行佳、夜行佳、景观佳”的过街示范点。

根据《广州市人行天桥与人行隧道布局专项规划和优化提升指引招标公告》，中标单位需结合广州市城市与交通的现状，分析广州市域范围内人行过街的交通特征与设施现状以

及在设施布局、功能品质两大方面存在的问题。

中标单位还将协助规划部门，围绕“步行佳、上下佳、雨行佳、夜行佳、景观佳”五个模块的相关要素，从近期重点项目中遴选至少两处过街设施开展示范提升设计，围绕步行、上下天桥、雨行、夜行和景观效果进行改造提升，形成示范引领作用。

中标单位需协助广州市规划部门，梳理现有行人天桥、隧道与周边斑马线等过街设施及慢行道的相互关系。适当拆除车流量不大、人行利用率低、占用人行道空间的

人行天桥或隧道，调整为地面斑马线。对距离很近、功能重叠的人行天桥(隧道)与地面斑马线，结合交通量分析取消其一。轨道交通车站应设置过街通道，兼顾过街及进出站功能，对于与轨道交通车站距离很近的人行天桥、隧道，考虑进行拆除或改造。对于人行道、绿道等慢行道衔接不顺的人行天桥、隧道，提出优化措施。

据悉，广州计划在2021年3月31日前，完成本次人行天桥与人行隧道布局专项规划和优化提升指引工作。

详见 A7

黄茅海跨海通道上半年开工 项目合作建设经营协议暨珠海侧征地拆迁协议签订



凌晨快报

广东省新冠肺炎疫情

3月9日0时—24时

新增确诊病例

1例

新增出院病例

10例

制表/黄文倩

湖北昨日新增确诊病例17例

据新华社电 3月9日0—24时，31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例19例，新增死亡病例17例(湖北17例)，新增疑似病例36例。

当日新增治愈出院病例1297例，解除医学观察的密切接触者4148人，重症病例减少317例。

3月9日0—24时，湖北新增确诊病例17例(武汉17例)，新增死亡病例17例(武汉16例)，新增疑似病例13例(武汉12例)，现有疑似病例246例(武汉230例)。

3月9日0—24时，新增报告境外输入确诊病例2例(北京1例，广东1例)。(相关报道见A6)

广东免减延社保费 2月份超200亿元

单位缴费减免、延缓后，职工个人权益不受影响

详见 A6

多方凑把手 帮扶个体户

广东省市场监督管理局和个体劳动者协会日前发文，提出11条措施，为个体工商户复工复产纾困解难。其中包括：疫情期间从事居民生活保障的零售业者，依法予以豁免登记；缓解融资压力，扩大融资贴息、降低贷款利率等适用范围；减免产品检验服务收费等。

这些措施对广东710万个体工商户来说，可谓雪中送炭。此前，为推动企业复工复产，政府出台了诸多政策。此次大疫，个体经营者也遭受冲击，相较而言，他们更需要政府帮扶。一来其小本经营，资源有限、抗风险能力弱；二来许多人是“停手即停食”，一日不开工，就一日没收入。

这个群体背后是千千万家庭和就业人员，其经营的范围大多与民众日常生活息息相关。因此，他们能否复工复产，经营情况如何，直接关乎市场的稳定和繁荣。现今政策有了，就要设法让“政策阳光”照到每位个体户身上。他们面临的困难千差万别，要想政策真正落地，既要有针对性帮扶。总之，各方都要凑把手，共同帮个体户渡难关。

战疫护农 带货帮再出手！ 羊城晚报联合电商平台开启直播推广 潮州柑

这次，县长给您送“大吉”

羊城晚报讯 记者许悦、唐珩、沈钊报道：往年春节前后是潮州柑的销售旺季，可今年一场疫情，让潮州柑销路受阻，不少果农的生计成了问题。为了不让优质农产品烂在果园里，10日下午，羊城晚报联合拼多多邀请饶平县县长陈跃庆走进爱心助农直播间，开启直播推广潮州柑。

潮州柑是潮汕地区著名特产，素有“柑桔皇后”美称。潮州柑还有“大吉大利”的美好寓意，被当地人亲切地称为“大吉”，是春节、元宵期间家庭必备佳果。

今年受疫情影响，潮汕传统民俗活动取消，加上物流受阻运不出去，潮州柑大量滞销，不少果农的生计成了问题。

收到情况报告后，广东省农业农村厅总农艺师郑宏宣5日迅速带队前往潮州调研，羊城晚报记者跟队前往。

当日中午，在潮州市副市长胡鹏陪同下，记者随调研组来到潮州柑主产区饶平县。在这里，记者看到，大量潮州柑还挂在枝头。而往年这时，果园里的潮州柑已销售一空。

为帮助滞销的潮州柑打开销路，10日下午，在广东省农业农村厅指导下，羊城晚报联合拼多多将启动直播活动，邀请饶平县县长陈跃庆走进爱心助农直播间，在线直播推广潮州柑。

10日16时开始，大家可在拼多多上搜索“爱心助农”进入直播间，了解潮州柑。县长陈跃庆将在18:00—18:30进入直播间与大家面对面。羊城晚报将在17:30—18:30在羊城派上开启联合直播，欢迎大家围观县长为潮州柑带货。